

***Отзыв на автореферат диссертации
Матвеева Владимира Владимировича
на тему: «Международно-правовые механизмы защиты иностранных
инвестиций: проблемы современной институционализации»
по специальности 5.1.5. Международно-правовые науки***

Актуальность исследования. Глобальные политические изменения, региональные конфликты, экономические кризисы и пересмотр политических доктрин влияют на инвестиционную политику государств, что порождает новые вызовы и требует постоянного анализа и адаптации существующих механизмов правовой защиты инвестиций. Проблемы, связанные с национализацией и экспроприацией иностранного имущества, необходимостью поиска баланса между защитой прав инвесторов и суверенными интересами государств-реципиентов, изменением подходов к регулированию отношений между инвесторами и государствами на международном уровне, юрисдикционные вопросы и развитие института международного арбитража — все это говорит об актуальности диссертационного исследования В.В. Матвеева. Особую актуальность сейчас приобретает проблематика международных инвестиционных споров, где важным элементом является сложившаяся практика международного инвестиционного арбитража, исследование которой занимает важное место в рассматриваемой работе. Споры между иностранными инвесторами и государствами порождают новые прецеденты, которые влияют на формирование международной инвестиционно-правовой среды и соответственно на институционализацию международно-правовых механизмов защиты иностранных инвестиций, что также подчеркивается и диссертантом.

Личный вклад автора состоит в формулировании научных положений об институционализации международно-правовых механизмов защиты иностранных инвестиций с учетом общих тенденций развития международно-правового регулирования. Особый интерес в данном вопросе вызывают

положения № 2, 3 и 8, выносимые на защиту. В них автор фокусируется на диалитическом исследовании закономерностей организационной и процессуальной институционализации международно-правовых механизмов защиты иностранных инвестиций.

Достоверность результатов исследования подтверждается отраженной методологией исследования, теоретической основой, эмпирической и нормативными базами исследования. Результаты исследования апробированы в изданиях, соответствующих требованиям предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней и Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки России. И были отражены в достаточном количестве докладов на международных научных конференциях.

Теоретическая и практическая значимость работы. Исследование актуальных проблем институционализации международно-правовых механизмов защиты иностранных инвестиций вносит вклад в науку международного права, способствуют созданию обоснованного представления о правовой природе и системе международно-правовых механизмов защиты прав иностранных инвесторов. Материалы диссертационного исследования могут быть использованы в дальнейших научных исследованиях. Выводы и рекомендации настоящего исследования могут служить для разработки концепций совершенствования типового соглашения Российской Федерации о защите и поощрении иностранных инвестиций и формировании механизмов защиты иностранных инвестиций в рамках ЕАЭС и БРИКС.

Замечания и рекомендации. В своей работе В.В. Матвеев проанализировал различные международно-правовые механизмы защиты иностранных инвестиций. На защите диссертации хотелось бы услышать мнение автора о том, какой механизм является предпочтительным для евразийского и постсоветского пространств, а также правопорядка БРИКС, учитывая особенности заявленных регионов и национально-правовые особенности государств-участников.

Вывод. Автореферат в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к работам подобного рода работам, обладает внутренним единством и понятным изложением, диссертация на тему «Международно-правовые механизмы защиты иностранных инвестиций: проблемы современной институционализации» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук Положением о присуждении ученых степеней Положения о присуждении ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а её автор, В.В. Матвеев, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.5. Международно-правовые науки.

Юрий Сергеевич Безбородов

*доктор юридических наук,
профессор кафедры международного
и европейского права Уральского
государственного юридического
университета имени В. Ф. Яковлева*

22 ноября 2023 г.

